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PODER LEGISLATIVO 

Câmara dos Deputados 

Gabinete da Deputada Rosangela Moro 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº      /2023. 

(Da Sra. Rosangela Moro) 

 

Requer da Excelentíssima Ministra da Igualdade 

Racial, Sra. Anielle Franco, informações referentes 

ao protocolo de intenções para o combate ao 

racismo e promoção da igualdade racial no futebol. 

 

Senhor Presidente; 

 

Requeiro a Vossa Excelência, nos termos do art. 50, §2º da Constituição 

Federal, e dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que seja 

encaminhado à Excelentíssima Ministra da Igualdade Racial, Sra. Anielle Franco, 

informações referentes ao protocolo de intenções para o combate ao racismo e promoção 

da igualdade racial no futebol, celebrado durante o jogo São Paulo x Flamengo, pela final da 

Copa Betano do Brasil 2023 no Estádio do Morumbi. 

 

Para tanto, apresentamos, respeitosamente, o seguinte questionamento: 

 

1. Qual o objetivo do protocolo de intenções para o combate ao racismo e promoção 

da igualdade racial no futebol? 

2. Quais ações efetivas estão sendo implementadas através do programa de 

enfrentamento ao racismo e promoção da igualdade racial nos esportes? 

3. Qual a composição do GT Esporte Sem Racismo, e quais  ações vem  desenvolvendo 

para que tenha efetivamente gerado resultados no que tange combate ao racismo e 

promoção da igualdade racial?  

4. Qual o critério de prioridade foi apresentado pela Pasta para solicitação do uso de 

avião da FAB para a referida viagem? 
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5. O instrumento poderia ter sido assinado eletronicamente, utilizando-se as chaves 

públicas de assinatura eletrônica? 

6. O instrumento poderia ter sido assinado em Brasília-DF, na sede do Ministério da 

Igualdade Racial, sem o custo do deslocamento das equipes envolvidas e sem o custo do 

avião da FAB? 

7. Solicita-se o envio de cópia do documento assinado durante o jogo São Paulo x 

Flamengo, pela final da Copa Betano do Brasil 2023 no Estádio do Morumbi. 

8. Solicita-se o envio de cópia de toda a comunicação do Ministério da Igualdade 

Racial prévia e preparatória à referida viagem, bem como o nome de todos os integrantes 

da comitiva do Ministério da Igualdade Racial deslocada do Distrito Federal para o referido 

evento em São Paulo.   

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Conforme amplamente divulgado pelos meios de comunicação do país, a 

Ministra da Igualdade Racial, Anielle Franco, viajou de Brasília-DF a São Paulo-SP em um 

avião da Força Aérea Brasileira (FAB) para acompanhar a final da Copa do Brasil entre São 

Paulo e Flamengo, no Morumbi, neste domingo (24).  

 

De acordo com a Ministra, em vídeo divulgado nas redes sociais, a ida ao 

estádio tinha o objetivo de assinar uma ação do governo federal para combater o racismo no 

esporte.  

 

Desde modo, o presente requerimento tem por objetivo colher informações 

acerca do referido protocolo assinado pela Pasta, em conjunto com o Ministério do Esporte 

e com a Confederação Brasileira de Futebol (CBF). 

 

Os custos dos vôos com aviões da Força Aérea Brasileira ficam em torno em 

R$ 100.000,00 (cem mil reais), com uso de recursos públicos. Desta forma é fundamental 
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que Pasta esclareça e apresente à população, de forma transparente e justificada, o objetivo, 

e políticas públicas que serão implementadas através do programa de enfrentamento ao 

racismo e promoção da igualdade racial nos esportes, bem como, quais ações no âmbito do 

GT Esporte Sem Racismo, também composto pelo Ministério da Justiça e Segurança Pública, 

estão sendo desenvolvidas pelo Governo.  

 

Ademais, a regulamentação acerca do uso de avião da FAB, dispõe sobre 

ordem de prioridade, sendo primeiramente, em casos de emergências médicas; segundo, 

quando há razões de segurança; e somente após à viagens a serviço. 

 

Não é demais ressaltar que o art. 50, §2º, da Constituição Federal estabelece 

que a Mesa da Câmara dos Deputados poderá encaminhar pedidos escritos de informações 

a Ministros de Estado, importando em crime de responsabilidade a recusa, ou o não-

atendimento, no prazo de trinta dias, bem como a prestação de informações falsas. 

 

Portanto, é imprescindível a aprovação do presente requerimento de 

informação para obtenção de respostas do Governo Federal referentes ao protocolo de 

intenções para o combate ao racismo e promoção da igualdade racial no futebol. 

 

 

Ante ao exposto, peço deferimento. 

 

 

Sala das sessões, 26 de setembro de 2023. 

 

 

ROSANGELA MORO 

Deputada Federal - UNIÃO/SP. 
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